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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στη μνήμη των 
Αγίων Σέρβων Νεομαρτύρων του Γιασένοβατς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η μνήμη των Αγίων Νεομαρτύρων του Γιασένοβατς τιμάται από την 
Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας, με ιδιαίτερη αναφορά στις θηριωδίες 
που έλαβαν χώρα στο στρατόπεδο συγκέντρωσης. Οι Άγιοι αυτοί, που 
μαρτύρησαν κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, τιμώνται για 
την πίστη τους και το μαρτύριο που υπέστησαν. 

Το Γιασένοβατς υπήρξε ένα από τα πιο σκληρά στρατόπεδα συγκέντρωσης, όπου 
έχασαν τη ζωή τους χιλιάδες Ορθόδοξοι Σέρβοι, αλλά και Εβραίοι.

Ο Σεβασμιώτατος Επίσκοπος Διόκλειας κ. Παΐσιος τέλεσε την Τετάρτη 22 
Απριλίου, μαζί με τον κλήρο, ανήμερα της μνήμης των μαρτύρων που έπεσαν στα 
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στρατόπεδα κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, Αρχιερατική Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Αρχαγγέλου Μιχαήλ, στο Ντόλιανι.

Στον Ιερό Ναό στο Ντόλιανι υπάρχει ένας σταυρός, κατασκευασμένος από την 
οροφή του στρατοπέδου στο Γιασένοβατς, ο οποίος είναι δωρεά του Επισκόπου 
Σλαυονίας κ. Ιωάννη.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου Διόκλειας κ. Παΐσιος απευθύνθηκε στους 
πιστούς. Στο κήρυγμά του, δήλωσε ότι ο Κύριος έκανε τον εαυτό Του προσιτό στον 
άνθρωπο στο βαθμό που τον αποκαλούσε γιο, αλλά ότι αυτή η υιοθεσία συμβαίνει 
μέσω της ελεύθερης βούλησής μας, της προσπάθειας και της υπακοής μας στην 
αγάπη του Θεού.



«Σήμερα τιμούμε αυτούς τους Αγίους μάρτυρες που υπέφεραν στα στρατόπεδα 
κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου και θυμόμαστε όλα τα θύματα που 
υπέφεραν αθώα, συμπεριλαμβανομένων των ηλικιωμένων, των γυναικών και των 
παιδιών που στερήθηκαν ό,τι τους έδωσε ο Θεός. Ο Θεός τους έδωσε ζωή. Τους 
έδωσε χώρο σε αυτόν τον κόσμο που δημιούργησε, για να τον χρησιμοποιούν, να 
ζουν σε αυτόν, και ο άνθρωπος που αυθαίρετα οικειοποιήθηκε για τον εαυτό του 
το δικαίωμα να κρίνει τους άλλους, τους καταδίκασε σε θάνατο. Αυτό είναι ένα 
παράδειγμα του τι δεν πρέπει να γίνεται σε αυτή τη ζωή και ένα παράδειγμα του 
πώς μοιάζουν οι άνθρωποι που αφαιρούν ό,τι ανήκει στον Θεό. Αν τέτοιοι 
άνθρωποι δεν μετανοήσουν γι’ αυτό, σε αυτόν τον κόσμο, τότε μετά από αυτή τη 
ζωή δεν υπάρχει τρόπος να γίνουν αυτοί οι άνθρωποι κληρονόμοι του παραδείσου. 
Προσευχόμαστε στον Θεό να είμαστε κι εμείς άξιοι να ανταμειφθούμε με όλα τα 
χαρίσματα που ανήκουν στους γιους του Θεού που είναι σαν τον Πατέρα τους», 
είπε μεταξύ άλλων στο κήρυγμα του.



Η κρατική αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Βουλής, κ. Άντριγια 
Μάντιτς, κατέθεσε στεφάνια.
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